Тематический классный час - Сценарий внеклассного занятия во 2  классе «Подари другому радость»
Цель занятия:

Обучающий аспект: обучаться умению задавать вопросы по тексту, находить ответы на поставленные вопросы, понимать смысл пословиц и уметь применять их, формировать умение принимать и дарить подарки.  
Развивающий аспект: развивать умение выделять главное, рассуждать,  доказывать, сопоставлять; ставить и решать задачи; развивать речь; оценивать свою деятельность.
Воспитательный аспект:  продолжить работу по нравственному, эстетическому воспитанию; воспитывать культуру общения.
Тип занятия: комплексного применения знаний.

Формирование ключевых компетентностей: 1)коммуникативная; 2)информационная (нахождение значения слов в словарях, владение современными информационными технологиями – интер. доской, интернет-ресурсами), 3)учебно- познавательная (общеучебная деятельность); 4)общекультурная (познание общечеловеческой культуры, духовно- нравственной основы челов. жизни); 5)личного самосовершенствования (внутренняя экокультура).

Этапы занятия: подготовительный, применения знаний, итог, проверка.

Граница знания – незнания

	Учащиеся знают
	Продолжить формировать

	-что такое подарок, 

- приятно получать подарки,

- приятно их делать
	-умение дарить и принимать подарки по правилам этикета с радостью.


Ход занятия.

	Деятельность учителя
	Деятельность уч-ся

	I. Подготовительный этап.

Обучающий аспект:  уметь работать со словарями, 

Развивающий аспект:  развивать прогностическое восприятие, уметь ставить цели, находить пути их решения, уметь систематизировать, развивать речь.
Воспитательный: продолжить работу по эстетическому воспитанию.

Комп.: информационная, учебно-познавательная (планирование, постановка целей)


	1. Организационный момент.  Постановка целей.

Тема сегодняшнего занятия «Подари другому  радость».
Какие есть предположения по содержанию урока: о чем должна пойти речь?

Какие цели мы с вами поставим перед собой?


	Предполагаемые ответы детей:

· Что такое подарок?

· Что значит дарить радость?



	Каким способом ( при помощи чего) мы сможем ответить на поставленные вопросы?


	Предполагаемые ответы детей:

при помощи рассмотрения жизненных ситуаций, чтения худ. литературы.



	Значит, мы должны уметь анализировать текст, выделять главную мысль в нем?
	

	Какую обучающую цель мы поставим?

Форма работы будет фронтальная, т.е. вместе, и группами.

Вспомним правила работы в группах. 


	Предполагаемые ответы:

работать с текстом, формировать умение принимать и дарить подарки
Учащиеся повторяют правила работы в группе.

	2. Словарная работа.

Прежде чем мы будем с вами отвечать на вопросы, мне хотелось бы знать, знаете ли вы значения слов, которые встретятся сегодня на уроке. Если мы не знаем значение слов, то где мы найдем его.

Лыко,лычко

Отдарки

Даровое
	Работа детей с толковым словарем С. Ожегова.

	3. Работа по заданиям.

В ходе урока мы много будем говорить о настроении, эмоциях человека. Поэтому урок хочется начать именно с этого материала

Задание . Настроение.

Я предлагаю рассмотреть фотографии  и определить настроение людей.

Что помогло вам это сделать?


	Дети рассматривают фото и определяют настроение людей: грустное, веселое, радостное, печальное и т.п..

Предполагается ответ:

на настроение указывает лицо человека, его внешний вид.

	Какие лица вам больше нравятся, почему?
	Предполагается ответ:

веселые, счастливые, радостные, т.к. на такие лица приятно смотреть.

	4. Цветовое настроение.

Ребята, а вы знаете, что существует цветопись настроения. Настроение соответствует определенному цвету. Давайте посмотрим на схему.
	Дети рассматривают цветопись настроения.

	Существует такое понятие как эмоция. Что это такое?

Задание . Эмоции.

Перед вами слова: радость, обида, грусть, тоска, счастье, удовольствие, ненависть, страх, восторг. Распределить на группы: положительные и отрицательные эмоции.

Что помогло вам это сделать?
	Работа с толковым словарем.

Дети делят их на предложенные группы.

	Как вы думаете, зачем мы выполняли эти задания?


	Все эти понятия помогут нам в решении проблем, поставленных на уроке?

Ставится цель урока( предполагаемый ответ): мы должны понять, что нужно уметь радоваться подаркам и дарить их с радостью.

	II. Этап применения знаний.

Обучающий аспект:  уметь работать со словарями, текстом, сформировать ( систематизировать) понятие о подарке и способе его дарения.

Развивающий аспект: развивать умение находить в тексте ответы на поставленные вопросы, выделять главную мысль, понимать смысл пословиц и уметь применять их, развивать речь.
Воспитательный аспект: продолжить работу по нравственному воспитанию, совершенствовать коммуникативные навыки.

Комп.:информационная,коммуникативная,учебно-познавательная,общекультурная,личного самосовершенствования(как бы не нравилось, а принять нужно с радостью)

	Итак, первый вопрос: что же такое подарок? 

Вы когда-нибудь задумывались над значением этого слова? 

Как вы думаете, что оно обозначает?
	Ответы детей.



	Ребята, а как вы считаете, приятно получать подарки? Почему?

А случалось ли вам ожидать большего от подарка?
	Ответы детей.



	Ребята, сейчас мы с вами прочитаем рассказ В.Осеевой «Подарок».

Валентина Александровна Осеева родилась 28 апреля 1902 года...В юные годы Валентина Осеева мечтала стать актрисой и даже поступила на актерский факультет Института им. Н.В.Лысенко в Киеве. Однако все изменил переезд семьи в Москву, а затем в Солнечногорск. В 21 год юная Валя Осеева, придя однажды в трудовую коммуну для беспризорных детей, поняла, что ее настоящее призвание - воспитывать детей. Шестнадцать лет она отдала воспитанию детей-беспризорников и малолетних правонарушителей.

У меня есть знакомые: Миша, Вова и их мама. Когда мама бывает на работе, я захожу проведать мальчиков.


- Здравствуйте!-кричат мне оба.-Что вы нам при несли?


Один раз я сказал:


Почему вы не спросите, может, я замерзла, устала? Почему вы сразу спрашиваете, что я вам принесла?...


…Сегодня они оба встретили меня  скороговоркой :


-Здравствуйте! Вы замерзли, устали, а что вы нам принесли?


-Я принесла вам только один подарок!


-Один?-удивился Миша.


-Да.Вы должны сами решить , кому этот подарок.


-Давайте скорее. Я сам решу!-сказал Миша.


Вова, оттопырив нижнюю губу, недоверчиво посмотрел на брата и громко засопел.


Я стала рыться в сумочке. Мальчики нетерпеливо ждали. Наконец я вытащила чистый носовой платок.


-Вот вам подарок!


-Так ведь это…это…носовой платок!- заикаясь, сказал Миша.- Кому нужен такой подарок?


-Ну да! Кому он нужен?- повторил за братом Вова.


-Все равно подарок. Вот и решайте, кому его дать…


Миша махнул рукой.


-Кому он нужен? Он никому не нужен! Отдайте его маме!


-Отдайте его маме! – повторил за братом Вова.

Работа с текстом:

1. С какими словами встречали Миша и Вова свою знакомую?

2. Почему они скороговоркой встретили ее на следующий день?

3. Почему ребятам не понравился этот подарок?

4. Почему ребята решили подарить его маме?

5. А маме понравится такой подарок?

6. Как бы ты поступил на месте ребят, если бы тебе преподнесли такой подарок?

7. Какой урок преподнесла детям знакомая?

8. Как бы вы закончили этот рассказ?
	Чтение рассказа с последующим анализом по вопросам.

Придумывают концовку рассказу.

	Сделайте вывод.

	Предполагаемый ответ: любой подарок нужно принимать с радостью, какой бы он не был.

	Какие из пословиц вам хотелось бы напомнить мальчикам?

Даровое лычко лучше купленного ремешка. 

Не дари златом, подари лаской.

Любишь подарки - люби и отдарки.
	Работа с пословицами. Выбор соответствующей пословицы.

	Некоторые из вас сказали, что тоже дарили подарки.

Что вы при этом чувствовали. Почему?
	Ответы детей.

	А вот ситуация, которая произошла с одной девочкой. Хотите узнать ее?

Ситуация.

 Хочется рассказать о том, как я готовила подарок для своей мамы в День ее рождения. Когда стал приближаться этот день, я начала думать о том, что подарю ей. Мне хотелось , чтобы это было обязательно что-то необычное, хотелось, чтобы подарок смог выразить всю мою безграничную любовь. Но что я могла придумать. Денег на дорогой подарок у меня не было. Долго я раздумывала над тем, как поступить.

Могла девочка подарить дорогой подарок?

Как об этом сказано в тексте?

Как бы вы поступили в данной ситуации?

Хотите узнать, что произошло на самом деле?
К счастью, я хорошо рисую. И я решила подарить маме рисунок. Вокруг широкого песчаного пляжа раскинулся прекрасный цветник со сказочными цветами. Каких красок здесь не было! Я старалась выразить при помощи цвета все свои чувства. И, кажется, мне это удалось. Затем я нарисовала  скалистый берег, где обязательно поселятся морские птицы. Но главное – море. Я пыталась изобразить его бескрайним, уходящим куда-то за горизонт, где оно сливалось с самим небом. А на небе яркое летнее солнце, которое согреет все вокруг своими лучами. А вдалеке плыл белый корабль. Большой и красивый. Он направлялся прямо к берегу. Пусть сбудутся мечты моих родителей. Они хотят иметь собственную яхту. Портрет, к сожалению, у меня не получился. И я просто нарисовала красивую женщину, сидящую на берегу и смотрящую вдаль на приближающийся корабль. И дала рисунку название «Моя любимая мама».

С каким настроением она писала картину?

Ей захотелось вложить свою душу в нее?

Как вы думаете, что испытала мама, когда получила такой подарок? 


	Чтение с остановками, анализ рассказа по вопросам.



	Тогда, правильно ли я поняла, что подарить подарок- это значит принести другому радость?
	

	Какие из пословиц вам хотелось бы применить в этой ситуации?

Даровое лычко лучше купленного ремешка. 

Не дари златом, подари лаской.

Любишь подарки - люби и отдарки.
	Работа с пословицами. Выбор соответствующей пословицы.

	III. Итог.

Обучающий: умение задавать и отвечать на вопросы.
Развивающий;  умение анализировать, применять свои знания, развивать речь
Воспитательный: оценивать свою деятельность.

Комп.:информационные, личного самосовершенствования.

	Какие ставили цели?

Мы их выполнили?

Как мы это делали?

Что помогло нам выполнять их?

Какой ваш вклад в урок?


	Рефлексия  области применения знания. Рефлексия полученного знания. Самокоррекция, самооценка



	IV. Первичная проверка.

Обучающие: применение знаний в различных ситуациях.

Развивающие:  умение анализировать, применять свои знания, развивать речь
Воспитательные: коммуникативные навыки, эстетическое .

Комп.:коммуникативные, общекультурные, информационные (передача в преобразованном виде)



	Задание «Цветик- многоцветик»(как первичная проверка)

Нарисовать цветок- настроение 1 группе: с каким настроением вы будете дарить подарки, причем можно в лепестках подписать или нарисовать подарки; 2 группе- с каким настроением по правилам этикета вы будете принимать подарки, причем можно подписать их


	Рефлексия способов коммуникации и соорганизации в группе.
Рассмариваются рисунки и объясняется выбор цветов рисования.


